HOCHSCHULE
COBURG

Vorbereitungskurs Mathematik

Testaufgaben



Sehr geehrte Studierende,

auf den folgenden Seiten finden Sie eine Reihe von Aufgaben, mit deren Hilfe Sie punk-
tuell Thren Kenntnisstand bzw. Thre Sicherheit beim Auffassen und praktischen Losen
mathematischer Aufgaben testen kénnen. Sollten Sie - hinreichende Vertiefung und Kon-
zentration vorausgesetzt - im Selbsttest nicht wenigstens 50% dieser Aufgaben in 90
Minuten l6sen konnen, so sollten Sie eine Anmeldung und Teilnahme am Vorberei-
tungskurs Mathematik an der Hochschule Coburg in Erwagung ziehen. Um Thnen einen
moglichst guten Start in Thr Studium zu erméglichen, kénnen Sie dort unter fachkun-
diger Anleitung und Einfiihrung moglicherweise vergessenes Wissen aktivieren und Ihre
Sicherheit durch Losen entsprechender und dhnlicher Aufgabenstellungen iiben.
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Aufgabe 1
Berechnen Sie und kiirzen Sie ggf. anschliefend:
3mp?> 30 n?
a) ——. .
5n m? 9p
4% 12z
b) —: —
Tyz  21y2z
Aufgabe 2

Vereinfachen Sie:

2 3 1 1 2 1 1 1 3
a) gu—zv—iw + iu—l—gv—}—zw — éu—ﬁv—}—zw

b) (Bu —v) —{[3v — (2u —v)] — [(5u + 4v) + w]}

Aufgabe 3
Vereinfachen Sie:

3 2 4 9
a) (4@ + 3b> (—5a - 8b>

b) (3xz + 2y)(4x — 3y)(bx — Ty)

Aufgabe 4
Klammern Sie gemeinsame Faktoren aus:

a) 27u? + 6au + 21u’k

b) 922 — 3xy + 4uy — 12ux + 12vx — 16uv
) 8l 2 4l 8l 4l
¢ g T gt otmp = glnp

Aufgabe 5
Verwandeln Sie die folgenden Terme mit Hilfe der quadratischen Ergénzung in ein Pro-
dukt um:

a) z2 + 6x — 40
b) 5 — 18y + 9y?

Aufgabe 6
Berechnen Sie:

a) abm—Qn . a2b3—m . 4a3b2—3n+5m
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57(a + b)2(d — ¢)?
) 119(c — d)3(b + a)

22

(zy)
(27)° - (y5)*
Aufgabe 7
Vereinfachen Sie:

3b3y ’ 5x2y? 3' 5b%y5 ?
2) 2az2) "\ 3a262 ] "\ 4a?

3—a a"—a®+2d>—-1 2a%2+1
am—4 am—i—l B am—2

b)
Aufgabe 8
Berechnen Sie:

a) (1223 — 1722 + 22+ 3) : 3z + 1)

b) (a"t* —a") : (a® + a)

Aufgabe 9

z
Setzen Sie in den Term \/(1772)3 fiir @ und z die jeweiligen Ausdriicke ein und verein-
+a

fachen Sie dann den Term:

1 T

a) 0= —, 2= ——
) V1—a? (1—22)3
b) 1 1
a = ;, z = ?
Aufgabe 10

Vereinfachen Sie:

2

3lg(x?) — 3x - —
g(x?) — 3z .
1g%(a?)

a)

2z - In(2? — 1) + ‘In(z? - 1)

x?—1
In?(z2 — 1)

b)
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Aufgabe 11
Stellen Sie die Gleichungen um:
mic1 Ty + mocoTh

a) T = nach T}
mic1 + maca

n—1

p2> nach p; und nach n

b1

b) Th =T (
Aufgabe 12
Losen Sie das folgende Gleichungssystem:

(I) 4oz — 6y + 5z =27

(II) 2z + 3y — 10z = —69
(IIT) 10z + 9y + 15z = 210

Aufgabe 13
Losen Sie die folgenden Gleichungen:

a) (16 —32)? —4(3+ )2 +324 — 922 =0

b) Vv—4=+2v+6—3
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1
2np
a) —
m
b) xy
2
a) u—w
b) 10u —v+w
3
3 661
a) ——a? — —ab — -b?

b) 6023 — 8922y — 23xy? + 424>
a) 3u- (2a + Tku + 9u)
b) (3z —4u)(3z — y + 4v)

c) 841l(m + 3p)(2m — 9n)

a) (z4+3)2 =72 = (z+10)(x —4)

b) 9(y —1)* = 2% = (3y — 1)(3y — 5)

a) 4aSp3(m—n+1)

57 b
) D
119(c — d)
c) xy?
7
10
&) aby?
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10

(mlcl + mQCQ)T — macaTh

a) T1 =
micy

)
In (@)
p1
D

b) p1=p
- T
In (2243)

n

12
r=3,y=>5,2=9

13

a) r1 =4, xo = —34

b) U1:5,U2:29

bzw. T =T+

maca

micy

(T —Tv)




